

央行扩大人民币兑美元浮动幅度 解读

3月15日晚间，人民银行宣布，自2014年3月17日起，银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由1%扩大至2%，即每日银行间即期外汇市场人民币兑美元的成交价可在中国外汇交易中心对外公布的当日人民币兑美元中间价上下2%的幅度内浮动。

鲁政委：年后人民币持续贬值过程基本结束

兴业银行首席经济学家鲁政委微博在表示：【评央行宣布扩大汇率波幅至2%】这一决定符合预期，但幅度低于我们此前预计的2.5-3.0%，显示出当局依然较为谨慎，这也意味着年后人民币持续贬值过程基本结束，由此进入双向浮动阶段。这有利于外汇避险市场的发展。在此区间震荡状态下，外汇期权交易将更加活跃。

谭雅玲：汇率幅度扩大或改变人民币单边升值走向

央行今日下午发布公告称，自2014年3月17日起，银行间即期外汇市场人民币兑美元交易价浮动幅度由1%扩大至2%。

同时，外汇指定银行为客户提供当日美元最高现汇卖出价与最低现汇买入价之差不得超过当日汇率中间价的幅度由2%扩大至3%。

央行表示，将继续完善人民币汇率市场化形成机制，进一步发挥市场在人民币汇率形成中的作用，增强人民币汇率双向浮动弹性，保持人民币汇率在合理、均衡水平上的基本稳定。

中国外汇投资研究院院长谭雅玲分析称，做出这样的调整跟人民币外汇市场的规模和状态有非常大的关系。整个流动性的状态跟2005年汇改以及2011年调整浮动幅度区间的时候都有所不同了，量越来越大，包括本地和外地的，这两个市场交织到一块，会给人民币的升值带来非常大的推力。

谭雅玲表示，人民银行把这个浮动区间扩大是水到渠成和顺势而为的事情，大家有期待，而且市场本身的规模已经非常大，现在整个市场是以投机为主，很多人不是因为真正的投资拉动和经济发展上而兑换人民币，而是在套利，一个是汇差一个是利差，这样就造成了人民币非常强烈的单边走势，这对中国现在的经济发展来说是非常不利的，货币升值本身对于处在初级阶段的市场经济相对于有竞争力的国家来说是非常不利的。

谭雅玲认为，央行在经济发展的关键时刻做这种选择，并不奇怪，这两周多的人民币贬值，实际上跟央行的作为有非常大的关系，央行对着种事情期待疏导和引导的作用，另外，货币贬值之后，外管局出来的声音，告诉我们这是一种正常的状态，央行出台政策的成熟性正在体现，而市场规避风险急切性的需要也在显露，所以出台这种政策一点也不奇怪，而且是我们市场化进步和成熟的表现。

范剑平：人民币汇率市场定价机制有望形成

国家信息中心首席经济师范剑平在微博表示，央行扩大人民币汇率单日波幅，意味着人民币汇率双向浮动逐渐实现，市场定价机制有望形成。

海通证券姜超：警惕出现阶段性贬值预期

海通证券股份有限公司宏观债券首席分析师姜超表示，汇改加速，套息终结：①央行决定自3月17日起将人民币浮动幅度从中间价的1%扩大至2%。②标志着汇率市场化的加速推进，彰显政府改革决心。③当前顺差缩小，单边升值预期已消失，未来汇率波动或加大，警惕出现阶段性贬值预期；④或加剧贸易融资去杠杆，终结人民币套息交易的寄生模式。

招商银行刘东亮：炒人民币成为可能

招商银行金融市场部高级分析师刘东亮表示，汇改进度超预期，双向波动真实来临，炒人民币成为可能。

(2014年03月15日 搜狐证券)